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Кафедра стоматології 

м. Харків, Україна 

Науковий керівник: д.мед.н., професор Савєльєва Н.М. 

Поява у всьому світі нової інфекції COVID-19, збудником якої є РНК-вірус 

SARS-CoV-2, поставила перед фахівцями охорони здоров'я не тільки завдання 

швидкої діагностики і екстреного надання високоспеціалізованої медичної 

допомоги хворим, але й потребувала прискіпливої уваги до цього захворювання 

з боку лікарів різних спеціальностей. 

У разі інфікування вірусом COVID-19 імунітет в багатьох випадках стає 

нездатним контролювати інфекцію. Доволі часто механізми протективного 

імунітету включаються в згубну для людини реакцію, направлену проти власних 

тканин організму. Оскільки коронавірус, на думку вчених [1], змінює 

імунологічну толерантність в організмі людини, він має здатність запускати 

автоімунні механізми, що провокує автоагресію проти різних органів і систем.  

З'ясовані на сьогоднішній день домінуючі соматичні, психологічні 

наслідки COVID-19 та імунологічні порушення у осіб, які перехворіли на цю 

інфекцію, підвищують ймовірність розвитку стоматологічних захворювань, у 

тому числі і карієсу. 

При встановленні можливого зв'язку між карієсом та перенесеним 

короновірусним захворюванням особливу цінність представляє слина – 

біологічна рідина з унікальним набором дослідницьких можливостей, яка, до 

речі, на теперішній час використовується і для виявлення вірусу SARS-CoV-2 

[2]. 

Відомо, що підвищена сприйнятливість емалі зубів до каріозного ураження 

виникає у разі зменшення кількості та швидкості виділення слини, відхилення в 
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її мінеральному й органічному складі, зниження антибактеріальних 

властивостей, підвищення в'язкості слини тощо. 

Тому вивчення біохімічних, біофізичних і імунологічних показників 

ротової рідини надасть можливість визначити етіологічну причетність вірусу 

SARS-CoV-2 до каріозного ураження зубів та спрогнозувати розвиток карієсу у 

осіб, які перехворіли на цю хворобу. 
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